國傳統書院教育構想

培養中國傳統文化(儒釋道三家)教學師資

性本具真善美慧。在此人類文化存亡繼絕之時,如何幫助世界 民族五千年延續不斷的根源,更是人類文明瑰寶, 以 人類真正培養中國傳統文化(儒釋道三家)的優良師資,光大聖 倫理道德因果教育為根本。中國傳統文化教育,不僅是中華 禮記云:「建國君民 ,實乃建設和諧安定的大同世界最重要的基礎 ,教學為先 」。自古中國聖王 治 切眾生心 國,均

- 希望有十位真正具備「孝廉、 立志為往聖繼絕學,為天下開太平之志士仁人,萬緣放 閉門禁足,苦讀十年。 誠敬、好學」,能持戒吃苦
- 學人必須將儒之《弟子規》,佛之《十善業》,道之《感應 氣質 **德行基礎。否則縱然廣覽群籍,僅成學術研究,不能變化** 篇》, (出家眾則 ,轉凡作聖。 加以 《沙彌律儀》)切實履行 ,建立聖賢
- 四 三個根本扎穩後 備 同學者每天深入自己專修課程,同時又有機會聆聽其他同 ,長時(十年)薰修。每人每天提出學習報告半小時 心得報告,日日彼此切磋琢磨 確實能傳承光大聖學的優良師資 ,學者可於三家典籍中任選 ,十年後必定成為德學兼 部 門

釋淨空謹白 2007 年 12

8

月

日

,供養諸位仁者。淨空樂觀其成

謹以上述理念構思